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Proszę zaznaczyć "krzyżykiem" lub wpisać prawidłową odpowiedź.

Warszawa, dnia:........................... 

Egzamin pisemny dla kandydatów na pilotów wycieczek - 17-11-2008

Co to jest export turystyczny (z punktu widzenia Polski):1

a. wyjazdy Polaków zagranicę b. przyjazdy turystów zagranicznych do Polski

c. wydatki cudzoziemców w Polsce d. wydatki Polaków zagranicą

Izby turystyki są organizacjami samorządu:2

a. terytorialnego b. społecznego

c. gospodarczego d. handlowego

Charge d’affaires to:3

a. umundurowany pracownik hotelu b. kierownik recepcji

c. dyplomata pełniący czasowo obowiązki szefa misji d. oficer pokładowy na statku pasażerskim

Gdzie powinna odbywać się odprawa pilota:4

a. na lotnisku b. na przejściu granicznym

c. w biurze podróży d. w specjalnym terminalu dla pilotów

Impreza fakultatywna to:5

a. impreza turystyczna do wyboru podczas zakupu w biurze 
podróży

b. impreza dodatkowa nie wliczona w cenę

c. impreza oferowana do sprzedaży dodatkowo wliczona w 
cenę

d. impreza o charakterze uroczystym, sprzedawana z 
upustem

King size to:6

a. szczególnie duży stek b. wygodny fotel w apartamencie

c. ponadnormatywne duże łóżko hotelowe d. reprezentacyjna sala bankietowa

Struktura pokoi w hotelu i ich rozkład dla grupy to:7

a. room service b. rooming list

c. tourist accomodation d. payload

Skrót HB oznacza:8

a. nocleg plus pełne wyżywienie b. nocleg ze śniadaniem i obiadokolacją

c. nocleg bez śniadania i kolacją w opcji d. nocleg z obiadem i kolacją

W dobrej restauracji odnośnie wyboru win turystom doradza:9

a. practer b. sommelier

c. marker d. inna nazwa

Jaki środek transportu jest najczęściej wykorzystywany przez obywateli polskich w ich wyjazdach zagranicznych (łącznie 
prywatnych i zorganizowanych):

10

a. kolej b. samolot

c. prom d. autokar

e. samochód osobowy

Status rezerwacyjny WL oznacza, że:11

a. pasażer ma prawo do odbycia danego lotu b. pasażer z wykupionym biletem odbędzie przelot z chwilą 
posiadania przez przewoźnika wolnych miejsc

c. pasażer z wykupionym biletem nie posiada rezerwacji na 
przelot i musi jej dokonać

Wieś Jedwabne (miejsce pogromu ludności żydowskiej w 1941 r. ) znajduje się:12

a. koło Kielc b. niedaleko Łomży

c. pod Łodzią d. na przedmieściach Białegostoku

Pasma górskie leżące w Europie to:13

a. Alpy b. Atlas

c. Taurus d. Pireneje

Kościół katolicki za patrona młodzieży polskiej uznaje (którego świętego): ..............................14

Muzeum Polskiego Hymnu Narodowego zlokalizowane jest na:15

a. Dolnym Śląsku b. Górnym Śląsku   

c. Mazowszu d. Mazurach

e. Kaszubach
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Szczecin, swoim układem urbanistycznym, przypomina:16

a. Berlin b. Wrocław

c. Poznań d. Paryż

e. Lubekę f. Londyn

Na mapie w skali 1:50 tys. odległość między miastami wynosi 10 cm. Ile to kilometrów w rzeczywistości: 
..............................................................................................

17

Zgromadzenie Narodowe składa się z:18

a. Rady Ministrów i Sejmu b. Sejmu i Senatu

c. Sejmu, Senatu i Trybunału Konstytucyjnego

Podaj (min. 2) państwa federacyjne w Europie .........................................................19

Warunki uczestnictwa w imprezach  to zazwyczaj:20

a. regulamin biura podróży b. część umowy z klientem zawieranej przez biuro podróży

c. zasady, jakimi kieruje się pilot podczas realizacji imprezy

Motele to obiekty:21

a. posiadające minimum 15 pokoi b. położone przy drogach

c. dysponujące parkingiem d. posiadające obiekty rekreacyjne

e. zapewniające możliwość korzystania z usług 
motoryzacyjnych

Standardowo wydany paszport turystyczny to dokument:22

a. ważny na dziesięć lat od daty wydania na wszystkie kraje 
świata

b. ważny na czas i teren określony

c. ważny tylko przez pięć lat na teren Europy, chyba że 
zmiana została wpisana na odpowiedniej stronie

Czy Marszałek Województwa może za uchybienia w pracy zawiesić uprawnienia pilota:23

a. nie b. tak, na okres 5 lat

c. tak, na okres do 12 miesięcy i skierować na egzamin 
sprawdzający

Które z wymienionych określeń odnoszą się do turysty-uczestnika wyjazdu zorganizowanego:24

a. ubezpieczyciel b. ubezpieczony

c. ubezpieczający

W przypadku zgonu turysty za granicą należy powiadomić:25

a. tylko konsulat lub ambasadę b. konsulat lub ambasadę i biuro podróży

c. konsulat lub ambasadę, biuro podróży, a także policję i 
lekarza

Po jakich objawach można rozpoznać udar cieplny:26

a. brak pocenia się b. zaburzenia koordynacji ruchów

c. omamy wzrokowe d. silne pocenie się

e. rozstrój żołądka

W negocjacjach należy:27

a. dopasować problem do ludzi b. oddzielić problem od ludzi

c. skoncentrować się na stanowiskach d. stale okazywać przewagę

Najwięcej informacji człowiek przekazuje za pomocą komunikatów:28

a. werbalnych b. niewerbalnych

c. obydwu rodzajów w równym stopniu

Turysta typu homo ludens charakteryzuje się:29

a. wesołością b. zasmuceniem

c. stałą chęcią zabawy

Produktem turystycznym może być:30

a. miasto b. osoba

c. czynność d. idea
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